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Βρεσθένης Θεόκλητος: «Ο Άγιος Σπυρίδων είναι 
το κάλλος και το ωράϊσμα της Εκκλησίας του 
Χριστού»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Με εκκλησιαστική ιεροπρέπεια και πανδήμως εορτάζεται και 
στην Εκκλησία των Σερρών η πανσεβάσμιος ιερά μνήμη του 
Αγ. Σπυρίδωνος, Επισκόπου Τριμυθούντος, με επίκεντρο τον 
πανηγυρίζοντα ομώνυμο ιερό Ναό της πόλεως των Σερρών, 
στον οποίο, από της παρελθούσης Τετάρτης 10 Δεκεμβρίου 
2025, ευρίσκεται προς προσκύνηση και κοινό συνεορτασμό 
μετά της ιεράς μνήμης του θαυματουργού Ιεράρχου, απότμημα 
του ιερού λειψάνου της Αγίας μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης της 
πανσόφου, ερχόμενο από την Ιερά Μητρόπολη Κίτρους, 
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Κατερίνης και Πλαταμώνος.

Αφ’ εσπέρας της εορτής, την Πέμπτη 11 Δεκεμβρίου, τελέσθηκε ο μέγας 
πανηγυρικός Εσπερινός, στον ως είρηται εορτάζοντα ιερό Ναό, χοροστατήσαντος 
του Σεβ. Μητροπολίτου Βρεσθένης κ. Θεοκλήτου, Διευθυντού του Ιστορικού 
Αρχείου της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος και συγχοροστατησάντων 
του Θεοφ. Επισκόπου Βελίκης κ. Σιωνίου, Ηγουμένου της παλαιφάτου Συνοδικής 
Μονής Μπάτσκοβο της Βουλγαρικής Εκκλησίας και του οικείου Ποιμενάρχου 
Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου.

Μετά την ευλόγηση της εόρτιας αρτοκλασίας, ο Σεβ. Ποιμενάρχης της Σερραϊκής 
Εκκλησίας, καλωσόρισε εγκαρδίως τους Σεβ. Αρχιερείς στην πόλη και την 
Μητρόπολη των Σερρών, ευχαριστώντας τους για την τόσο τιμητική συμμετοχή 
τους στις εφετεινές λατρευτικές ακολουθίες της εορτής του Αγ. Σπυρίδωνος.

Ο χοροστατήσας Σεβ. Μητροπολίτης Βρεσθένης κ. Θεόκλητος, αφού ευχαρίστησε 
με θερμούς και εγκαρδίους λόγους τον Σεβ. Ποιμενάρχη της Εκκλησίας των 
Σερρών για την ευγενεστάτη πρόσκλησή του να συμμετάσχη μετά του Θεοφ. 
Επισκόπου Βελίκης κ. Σιωνίου στις εφετεινές ιερές ακολουθίες της εορτής του Αγ. 
Σπυρίδωνος και να προστή της εσπερινής εόρτιας Συνάξεως της τοπικής 
Εκκλησίας, εκήρυξε τον θείο λόγο, αναφερόμενος στον θαυμαστό βίο του μεγάλου 
Ιεράρχου, σημειώνοντας μεταξύ άλλων, ότι οι μνήμες των αγίων προβάλλουν 
ενώπιον μας, ως ένα κάλεσμα για τον προσωπικό μας αγιασμό, αλλά και ως 
ευκαιρία για πνευματική διδαχή και έμπνευση.

«Ο θαυμαστός εν Ιεράρχαις Σπυρίδων, ο απλούς και μέγας, ο ωκεανός των 
θαυμάτων, η πηγή των χαρίτων του Θεού, το κάλλος και το ωράϊσμα των 
Επισκόπων του Εκκλησίας του Χριστού, ως Ποιμένας Τριμυθούντος, έθεσε τον 
εαυτό του στην υπηρεσία της Εκκλησίας, ως ακλόνητος διδάσκαλος ορθοδοξίας 
και ορθοπραξίας, ως ποταμός ανεξάντλητης αγάπης και φιλανθρωπίας, ως στύλος 
ακλόνητος της Εκκλησίας του Χριστού, που σώζει και αγιάζει τον άνθρωπο. 

Όλες οι εορτές των αγίων της Εκκλησίας μας, ως του λαμπρώς απόψε και αύριο 
σεμνοϊεροπρεπώς εορταζομένου Αγ. Σπυρίδωνος, έχουν πολύ χάριν και ευλογίαν, 
αποτελούν σταθμούς μεγάλης ενισχύσεως και ανεφοδιασμού για τον πνευματικό 
μας αγώνα, οδοδείκτες ζωής, αφορμές πνευματικού αναβαπτισμού και σωτηρίας, 
ζωογόνες ανάσες παρακλήσεως και παρηγορίας. 

Καλούμεθα κι εμείς, είπε ο Σεβ. κ. Θεόκλητος, ως ταπεινοί προσκυνητές του Αγ. 
Σπυρίδωνος, να λάβουμε από την αγία ζωή του και την πανθαύμαστη βιοτή και 
διακονία του μηνύματα ζωής, πνευματικής εγρηγόρσεως και αφυπνίσεως, αφορμές 
γονίμου αναστοχασμού



».

Στο τέλος της εορτίου και πανηγυρικής εσπερινής ακολουθίας, ο Προϊστάμενος 
του ιερού Ναού, αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερος π. Ιορδάνης Θεμελίδης ενημέρωσε 
τον φιλόχριστο λαό του Θεού για το πρόγραμμα των ιερών ακολουθιών και 
ευχαρίστησε τον εκκλησιαστικό τηλεοπτικό Σταθμό 4Ε για την τηλεοπτική κάλυψη 
του πανηγυρικού Εσπερινού, από την πόλη των Σερρών.

Σήμερα, Παρασκευή 12 Δεκεμβρίου, στον εορτάζοντα ιερό Ναό Αγ. Σπυρίδωνος 
Σερρών τελέσθηκε Αρχιερατικό συλλείτουργο, προεξάρχοντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Βρεσθένης κ. Θεοκλήτου και συνιερουργούντων του Θεοφ. 
Επισκόπου Βελίκης κ. Σιωνίου και του Σεβ. Μητροπολίτου Σερρών και Νιγρίτης κ. 
Θεολόγου.
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